

38

ИЗ ДНЕВНИКА  
ПУЗАНОВА А.М.

035 а/с  
17 07 79  
1075-св  
3+1  
5449-инс  
ИИ 79  
Исх. № 461

" 11 " июля 1979 г.

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ

с временным поверенным в делах США в ДРА  
Б.А.ФЛЭТИНОМ

5 июля 1979 г.

Принял Флэтина в Посольстве по его просьбе.

В начале беседы Флэтин высоко оценил переговоры в Вене между Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л.И.Брежневым и президентом США Дж. Картером и подписанное соглашение по ОСВ-2. Флэтин подчеркнул, что это соглашение не только знаменует собой новый этап в развития отношений между СССР и США, но и показывает третьим странам твердую решимость двух крупнейших держав положить конец опасной игре с ядерным оружием. Это особенно важно в связи с тем, что некоторые, даже не очень большие страны, еще не оставили надежды получить собственное ядерное оружие. Конечно же, ратификация соглашения американским сенатом - не простое дело, но широкие круги общественности понимают всю важность этого документа. Кроме того, лично президент Дж.Картер, правительство США не жалеют усилий для того, чтобы разъяснить самым широким слоям населения, что поставлено на карту.

Со своей стороны также дал высокую оценку итогам встречи, подписанным в Вене документам. Подчеркнул, что советский народ единодушно одобрил итоги встречи, как результат настойчиво проводимой ЦК КПСС, Советским правительством, лично Л.И.Брежневым миролюбивой внешней ленинской политики.

Далее собеседник сославшись на поручение Госдепартамента США передал текст под названием "ложные утверждения об американском вмешательстве в Афганистане". При этом было сказано, что такой документ послом США в Москве М.Туном передан в МИД СССР.

Флэтин выразил просьбу, чтобы советские корреспонденты правильно освещали отношение <sup>США</sup> к событиям в Афганистане.

Со своей стороны подчеркнул, что советские средства массовой информации правильно освещают и комментируют ход событий в Афганистане. О примерах вмешательства США во внутренние дела ДРА неоднократно говорили в своих выступлениях Н.М.Тараки и Х.Амин. На это указывают также и сообщения корреспондентов западных газет, которых трудно обвинить в пристрастном отношении к США. Прекратите вмешательство в каких бы то ни было формах, что тогда не будет повода для обвинения США. С другой стороны, необходимо отметить дружественное отношение правительства ДРА к Соединенным Штатам, несмотря даже на то, что сенат США отклонил предложение президента Дж.Картера о предоставлении Афганистану помощи в размере 17 млн. долларов. Об этом, в частности, говорит и тот факт, что на приеме 4 июля в посольстве США по случаю Национального дня с афганской стороны присутствовали высокие гости — член Политбюро ЦК НДПА, министр высшего образования ДРА М.Сума, члены ЦК НДПА, министр просвещения, а также горных дел и промышленности, два заместителя министра иностранных дел и другие официальные лица. Далее, на днях в Кабул после официального визита в Пакистан возвратился политический заместитель министра иностранных дел ДРА Ш.М.Дост.

Со своей стороны Флэтин подчеркнул, что посольство США в Кабуле высоко оценило тот факт, что на приеме по случаю Национального дня афганская сторона была представлена столь высоко. Он отметил, что во внешней политике Афганистана с точки зрения посольства США в Кабуле в последние дни наметилось два крупных позитивных момента: первый — это демонстрация дружественного отношения к США как во время приема в посольстве, так и опубликованием весьма дружественной передовой статьи в газете "Кабул таймс" по случаю Национального праздника США. Второй — начало диалога с Пакистаном. Однако, в то же время правительство США не имеет возможностей оказать какое бы то ни было давление на военную администрацию Пакистана вследствие целого ряда разногласий двухстороннего характера, включая и расхождения по вопросу о ядерном оружии.

В ответ указал на то, что скажем, правительство Индии


имеет гораздо более серьезные разногласия с Пакистаном, и, соответственно, может оказать гораздо меньшее влияние на Пакистан, однако во время визита премьер-министра Индии М.Дессаи в СССР в текст совместного коммюнике было внесено положение относительно невмешательства во внутренние дела Афганистана.

Далее Флэтин проинформировал о том, что заместитель главы миссии посольства США в ДРА Б.Амстутц в настоящее время находится в США для консультаций. За плодотворную и активную деятельность за период с 14 февраля 1979 года (когда был убит посол США в ДРА А.Дабс) он награжден высшим отличием Государственного департамента - Большой Почетной медалью. Как ожидается, Амстутц возвратится в Кабул в середине июля.

Беседу переводил с английского и записал стажер посольства СССР в ДРА г. Струков С.В.

Приложение: Упомянутое на 1л.

ПОСОЛ СССР  
В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ  
АФГАНИСТАН

  
А.ПУЗАНОВ

4-ие  
1-т.Козыреву С.П.  
2-ССВ  
3-отдел США  
4- в дело

ЛОЖНЫЕ УТВЕРЖДЕНИЯ ОБ АМЕРИКАНСКОМ  
ВМЕШАТЕЛЬСТВЕ В АФГАНИСТАНЕ

Соединенные Штаты не вмешиваются во внутренние дела Афганистана и никоим образом не помогают различным группам, выступающим против существующего режима. Об этом было ясно сказано президенту Брежневу в Вене и это было предметом нескольких демаршей США к Советскому правительству.

Мы также ясно и неоднократно повторяли, что категорически отклоняем безосновательные утверждения, появляющиеся в Советских средствах массовой информации. Однако, несмотря на наши беседы на эту тему, продолжают появляться ложные - и даже - зажигательные статьи.

Одним из примеров, вызывающим наиболее сильные возражения, является статья комментатора ТАСС Юрия Корнилова от 27 июня. Эта статья не только повторяет прошлые утверждения о помощи США контрреволюционным группам, но и заявляет также о том, что сотрудники посольства США в Кабуле непосредственно помогают повстанцам.

Принимая во внимание нестабильное положение в Афганистане, такие статьи могут только поставить под угрозу благополучие сотрудников нашего посольства и других американцев в стране.

Как указал в Вене президент Картер, нашим взаимным интересам наилучшим образом отвечают действия, которые укрепляют мир и сокращают соперничество сверхдержав в "третьем мире". Продолжающиеся ложные утверждения о деятельности США в Южной Азии могут нанести ущерб нашим двусторонним отношениям в этот весьма чувствительный период.

ПОСОЛЬСТВО СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ  
АМЕРИКИ

Кабул, Афганистан  
5 июля, 1979 года

Перевел: С. Струков

